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Allekirjoittanut valittiin virallisesti Va-
semmistoliiton ehdokkaaksi ensi kesän 
eurovaaleihin. Ehdokkuudestani on pu-
huttu julkisuudessa jo aikaisemminkin, 
mutta nyt asialle tuli virallinen vahvis-
tus. Tämä tarkoittaa myös sitä, että vaa-
lityön voi käynnistää.

Ehdokkaaksi lähdin sekä henkilökohtai-
sista että yleisemmistä syistä. En ole kyl-
lästynyt työskentelyyn Rakennusliitossa. 
Rakentajien edunvalvontaa olen tehnyt 
jo yli 21 vuotta enkä ole kertaakaan ha-
kenut pois liiton palveluksesta. En ole 
myöskään lähtenyt, vaikka muutaman 
kerran on työpaikkoja jopa tarjottu.

Mutta jokainen kaipaa joskus elämäänsä 
jotakin uutta. Kun minua kysyttiin euro-
vaaliehdokkaaksi, sain tilaisuuden tehdä 
sellaista, jota en ole aikaisemmin tehnyt. 
En nimittäin ole ollut koskaan ehdokkaa-
na missään poliittisessa vaalissa. Mah-
dollisuus kokea vaalikamppailu ehdok-
kaana tuntuu todella mielenkiintoiselta, 
oli lopputulos sitten mikä hyvänsä.

Toinen syy ehdokkaaksi asettumiseen on 
jo sitten suoraan nykyiseen työhön liit-
tyvä. Europarlamenttiin ei ole koskaan 
valittu ammattiyhdistysliikkeen edus-
tajaa ja työelämään liittyvät asiat eivät 
ole keskeisellä sijalla suomalaisessa Eu-
rooppa-keskustelussa. Tähän tilantee-
seen haetaan nyt muutosta. Euroopan 
Unionissa tehtävät päätökset ovat ää-
rimmäisen tärkeitä suomalaisille palkan-
saajille. Me emme missään tapauksessa 
voi tyytyä siihen, että seuraamme sivus-
ta, mitä komissio arpoo, ja jälkeenpäin 
vain arvostelemme tehtyjä päätöksiä ja 
haukumme kaikki.

Seuraavan parlamenttikauden aikana 
ratkaistaan todennäköisesti mm. raken-
tajille kaikkein tärkeimmän koskaan 
säädetyn EU-direktiivin, komennus-
työdirektiivin, kohtalo. Komennustyödi-
rektiivi määrää, että kaikille työntekijöil-
le, tulivatpa he mistä maasta tahansa, 
täytyy maksaa vähintään työntekomaan 
palkka. Tämä on ollut suomalaisten ra-
kentajien pelastus, kun ulkomainen 
vuokratyövoima on vyörynyt Suomeen. 
Ilman selkeää määräystä vähimmäispal-
koista ulkomaalaisten vuokrayritysten 
palkkojen polkemiseen olisi ollut liki-
main mahdoton puuttua.

TERVETULOA MUKAAN EU-PROJEKTIIN
EY-tuomioistuin totesi 
Ruotsin työmarkkinajär-
jestelmän, jossa jokaisen 
ulkomaisen työntekijän 
palkka sovitaan vasta lii-
ton ja työnantajan kesken 
työmaalla, direktiivin vas-
taiseksi. Ruotsalaiset ha-
luavat säilyttää perintei-
sen työmarkkinamallinsa 
ja vaativat nyt kiivaasti 
komennustyödirektiivin 
muuttamista. Tässä asi-
assa Ruotsin ja Suomen 
rakennusliittojen sukset 
ovat menneet hieman 
sekaisin. Me emme us-
ko, samoin kuin johtavat 
EU-oikeuden asiantunti-
jat, että direktiivin muu-
tos ratkaisisi ruotsalaisten 
ongelmaa.  Ja direktiivien 
aukaiseminen sisältää ai-
na riskin, että muutoksia 
voidaan tehdä myös huo-
nompaan suuntaan. 

Edellä oleva on yksi esi-
merkki siitä, kuinka tär-
keistä ja monimutkaisista 
asioista Eurooppa-tasol-
la väännetään. Pitää ol-
la asiantuntija, jotta voi 
kunnolla vaikuttaa ja saa-
da samanmielisiä liittolaisia eri maista. 
Yleisellä pinnalliseen tietoon perustu-
valla löpinällä ei saa mitään aikaiseksi, 
ei Suomessa eikä Euroopassa.

Tervetuloa mukaan

Toivotan kaikki halukkaat mukaan va-
semmistolaisen ammattiyhdistysliikkeen 
EU-projektiin. Sinun ei tarvitse olla va-
semmistoliiton kannattaja, tervetuloa 
siitä huolimatta. Voimme kaikki toimia 
yhdessä tärkeiden yhteisten päämäärien 
puolesta poliittisesta mielipiteestä riip-
pumatta. Jokainen on ammattiliitossa 
arvokas omana itsenään eikä ketään ei 
luokitella sen mukaan, onko jonkin puo-
lueen jäsenkirja perstaskussa.

Vaalit käydään vasta ensi kesäkuun alus-
sa, mutta vaalityön alkamisessa ei kan-
nata aikailla. Jos haluaa itselle tärkeitä 
asioita keskusteluun, ne on syytä nostaa 
esille välittömästi. Muutaman kuukauden 

päästä tiedotusvälineet täyttyvät mainos-
toimistojen suoltamista ympäripyöreistä 
unelmista ja toivoista, jotka vievät valta-
osan ihmisten huomiosta.

Allekirjoittaneen kaltaisen suurelle ylei-
sölle tuntemattoman henkilön saami-
nen äänestäjien yleiseen tietoisuuteen 
on myös kova juttu. En ole ollut koskaan 
television viihdeohjelmissa ja minua ei 
valtakunnallisesti tunneta. Nyt ehdok-
kuuden virallistuttua satunnaisetkin te-
levisioesiintymiset ovat kiven alla. Liki-
main ainoa keino saada viestiä eteenpäin 
on normaali vanha tapa, yleisötilaisuu-
det, mainosten jako ja nimien keruu tu-
kilistoihin. Tähän työhön tarvitaan ihmi-
siä ja jokainen talkoisiin mukaan lähtevä 
on enemmän kuin tervetullut.

Kyösti Suokas
II puheenjohtaja
Eurovaaliehdokas 
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0400 746 517
seppo.eskonniemi@dnainternet.net

HUOMIO RAKENTAJAT! JUTTUTUPA AUKI!

Jokaisen parillisen viikon perjantaina klo 13-15 Turun Aluetoimiston yläkerran kokoushuoneessa.

Tervetuloa keskustelemaan!

UUSI OTE TOIMINTAAN

Työttömyyskassalla ansiopäivärahan saajan tulee ilmoittaa tulot, 
jotka maksetaan hänen työttömyytensä tai lomautuksensa aikana.

Näitä ovat esimerkiksi:
• Palkkaturvasta maksetut saatavat (kassalle on toimitettava kopio 
 palkkaturvapäätöksestä)
• Lomautuksen päätyttyä irtisanomisajan palkasta ja lomakorvauksista on 
 toimitettava palkkatodistus, irtisanomisilmoitus ja työtodistus
• Lomautuksen aikana pidetyt vuosilomat sekä vuosiloman palkka
• Jos haetaan KELA:sta lasten kotihoidontukea, työttömyyskassalle on an-
 nettava ilmoitus (kopio KELA:n päätöksestä ja selvitys, kuka hoitaa lasta)
• Sairauspäivärahasta, sekä
• Eläkehakemuksen tai kuntoutushakemuksen vireille jätöstä

Terveisin
Rakennusalan Työttömyyskassa

020 690 230

Talven ensimmäiset lumet ovat sataneet 
maahan, ja näin eteläsuomalaisena voi 
sanoa, että sitä tulikin reippaasti. Toivot-
tavasti voimme nauttia nietoksista koko 
talven, niin mielikin pysyy virkeämpänä. 
Tässä on vielä hyvässä muistissa viime 
talvi, jolloin satoi vain vettä, eikä lunta 
ollut koko talvena kuin nimeksi.

Leudoista talvista tosin on se hyvä puo-
li, että lämmityskustannukset jäävät 
pieniksi. Eli, jos energia hinta jatkaa 
nousuaan, niin ei enää kannata toivoa-
kaan kovin lumisia pakkastalvia. Tosin 
energiayhtiöt sanelevat omat hinnoit-
teluperiaatteensa; jos kulutus laskee, 
niin nostetaan hintoja jotta saadaan 
omalle tuotteelle tuloa ja voittoa, jo-
ta taas voidaan jakaa omistajille. Täy-
tyy myös todeta, että veroilla on myös 
suuri vaikutus hintojen nousuun.

****

Turun ja Helsingin välinen moottori-
tie on vihdoinkin valmis. Olen itsekin 
päässyt jo ajamaan tätä hienoa väylää. 
Voi vain ihmetellä, miten tähän asti on 
tultu toimeen ilman moottoritietä. Vielä 
täytyy kuitenkin odottaa Lahnajärven ja 
Lohjan välisen pätkän aukeamista.

Uskon ja toivon, että tällä hankkeella 
on suuri merkitys liikenneturvallisuuden 

paranemiselle. Turvallisuusasioita ajatel-
len olisi korkea aika käynnistää muita-
kin tiehankkeita. Moottoritiellä on myös 
merkittävä vaikutus varsinaissuomalai-
selle elinkeinoelämälle. Uskon, että yri-
tykset alkavat investoida tulevaisuudessa 
entistä enemmän myös tänne, kun lii-
kenneyhteydet ovat kunnossa. Sitä kaut-
ta taas meille rakentajille tulee tehtäväk-
si uusia rakennushankkeita.

Eikö se ole niin, että jokaisesta eurosta, 
mikä laitetaan rakentamiseen, palautuu 
valtion kassaan 40 %? Tähän väittämään 
tukeutuen toivoisi suomalaistenkin päät-
täjien ymmärtävän, että nyt ei pitäisi 
missään nimessä jarruttaa julkista raken-
tamista, vaan päinvastoin lisätä sitä.

90-luvun lama on varmasti kaikilla sen 
ajan eläneillä vielä muistissa? Toivotta-
vasti sen kaltaista lamaa ei tarvitsisi ko-
kea toista kertaa. Niistä kokemuksista 
luulisi olevan jotakin opittavaa, eikä sa-
moja virheitä kannattaisi enää toistaa.

Me rakentajat olemme olleet valtakun-
nan tiedotusvälineissä hyvin esillä ja eh-
kä kaikki nyt tiedostavat sen tosiasian, 
mikä vaikutus rakentamisella on työlli-
syyteen. Enää ei tarvitse kuin ryhtyä sa-
noista tekoihin.

****

Ammattiosastoille suunnattu Uusi-ote 
koulutus alkaa Turun alueella helmi-
kuussa. Turussa koulutuksesta vastaa al-
lekirjoittanut, aluepäällikkö Jouni Ruot-
salainen sekä toimitsija Jari Kostiainen. 
Koulutus on Rakennusliiton, Siikaraan-
ta-opiston ja KSL:n yhdessä suunnitte-
lema ja sen tarkoituksena saada osastot 
toimimaan aktiivisesti sekä sitä kautta 
parantamaan jäsenpalveluaan, joka on 
osastojen perustehtävä.

Koulutuksen aikana jokainen osasto 
tulee miettimään ja suunnittelemaan 
oman toiminnan kehittämishankkeen. 
Tässä hankkeessa ei kenenkään tarvitse 
jäädä yksin pohtimaan, vaan siinä hyö-
dynnetään ja kehitetään muiden hyväksi 
havaittuja keinoja. Tiedon ja jakamisel-
la ja hyvällä yhteistyöllä on tässä suuri 
merkitys. Kaikki mukaan lähteviä osas-
toja tullaan informoimaan osastokohtai-
sesti tammikuussa 2009.

Rauhallista joulua
ja

toiminnantäyteistä vuotta 2009!

Seppo Eskonniemi
puheenjohtaja
RL:n Turun aluejärjestö
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SAK:n Varsinais-Suomen aluekokous kokoontui lauantaina 
15.11.2008 Koneteknologiakeskuksessa Turussa. Kokoukses-
sa oli mukana kolmisenkymmentä SAK:n paikallisjärjestöjen 
ja ammattiliittojen edustajaa. Rakennusliittoa olivat kokouk-
sessa edustamassa Raimo Falck sekä Jyri Vasamaa. Kokous 
valitsi SAK:n aluetoimikunnan vuosille 2009-2010. Aluetoi-
mikunnan puheenjohtajana jatkaa Marja Vyyryläinen Julkis-
ten ja hyvinvointialojen liitosta. Rakennusliiton Jyri Vasamaa 
valittiin aluetoimikuntaan. Kokous kävi vilkasta keskustelua 
SATA-komitean työttömyys- ja sosiaaliturvaan kaavailemista 
uudistuksista SAK:n koulutus- ja työvoimapoliittisen asian-
tuntijan Saana Siekkisen alustuksen pohjalta. Aluekokous an-
toi asiasta kannanoton.

Työttömyysturva pohjoismaiselle tasolle.

Maailmantalouden kriisin vaikutukset näkyvät jo vientiteol-
lisuudessa ja rakentamisessa.  Uutiset yt-neuvotteluista, lo-
mautuksista ja irtisanomisista ovat muuttuneet jokapäiväisik-
si. Rakennustuoteteollisuudessa lähestytään jo 90-luvun alun 
työttömyyslukuja.

Aluekokous vaatii työllisyyttä tukevien toimien kiirehtimis-
tä. Kuntien ja valtion investointeja on aikaistettava. Yritysten 
tulisi kouluttaa henkilöstöään lomautusten ja irtisanomisten 
sijaan mm. yhteishankintakoulutuksella. TE- keskuksilla on 
työvälineet valmiina yritysten kanssa yhteistyössä järjestet-

tävään koulutukseen. Valtiovallan on lisättävä työvoimapo-
litiikan panostuksia ja huolehdittava, että työntekijöiden ja 
yritysten tarpeita vastaavaa koulutusta on riittävästi tarjolla.

SAK:n aluekokous kannattaa aktivoivaa työvoimapolitiikkaa, 
jossa työttömät pääsevät työvoimapalvelujen, koulutuksen ja 
kuntoutuksen avulla takaisin työelämään. Työllistymissopi-
muksessa työnantaja sitoutuu työllistämään henkilön koulu-
tuksen jälkeen.

 Ansiosidonnainen työttömyysturva tulisi korottaa pohjoismai-
selle tasolle. Nykyinen noin 800 euroa kuukaudessa ei riitä 
toimeentuloon Suomessa. SATA -komitean kaavailut perustur-
van rahoittamiseksi ansiosidonnaista työttömyysturvaa leik-
kaamalla on estettävä. SATA -komitean tavoitteena on ainoas-
taan säästötoimet eikä perusturvan parantaminen.

SAK:n aluekokous pitää tärkeänä, että ikääntyvien työttömien 
toimeentulosta huolehditaan. Heillä on vaikeuksia uudelleen 
työllistyä.  Näiden palkansaajien asemaa ei paranneta työttö-
myysturvan lisäpäivien leikkaamisella. Ikääntyvien työnteki-
jöiden irtisanomisten ehkäisemiseksi olisi lisättävä työnanta-
jien vastuuta.

Turku 15.11.2008

SAK:n Varsinais-Suomen aluekokous

SAK:N VARSINAIS-SUOMEN ALUEKOKOUS TYRMÄÄ
TYÖTTÖMYYSTURVAN LEIKKAUKSET!

Hyvää joulua
ja onnellista
uutta vuotta.
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– Maan kaikki tutkimuslaitoksetkin huo-
mioon ottaen, meidän Rakennusliitossa 
tekemämme arviot työllisyystilanteen 
heikkenemisestä ovat osuneet lähem-
mäksi todellisuutta. Näin varmaankin 
siksi, että olemme saaneet tiedot suo-
raan työmailta, sanoi puheenjohtaja 
Matti Harjuniemi Turun aluejärjestön 
järjestämällä perinteisellä edunvalvon-
tapurjehduksella.

Harjuniemen mukaan lomautettujen ja 
irtisanottujen rakentajien määrä kas-
vaa dramaattisesti joulu-tammikuussa. 
Vastaiskuun on kuitenkin varauduttu ja 
kerätty voimia siihen, että elvytys saa-
taisiin mahdollisimman nopeasti käyn-
tiin. Harjuniemi kertoi viestiä vietävän 
yhdessä työnantajien RT:n kansaa, että 
korkotukilainoitettu asuntotuotanto pi-
täisi moninkertaistaa. Nopea ratkaisu 
rakentajien työllisyyden kohentamisek-
si olisi, kun kovanrahan tuotantoa saa-
taisiin korkotuen piiriin.

– Yllättävän suureksi probleemaksi 
on noussut rahoituskriisi, eikä lainoja 
myönnetä enää varmoillekaan kohteille. 
Ja ellei hallitus saa aikaan nopeita elvy-
tystoimia, sukellamme todella syvälle, 
Harjuniemi ennusti.

Töitä rakentajille kyllä riittäisi tuetussa 
vuokra-asunto- ja korjausrakentamisessa, 
tie, silta, ja erilaisissa väylähankkeissa.

– Hallitus ei tunnut oikein ymmärtä-
vän missä mennään. Kaikkien tiedossa 
on esimerkiksi, että 2000 siltaa tarvit-
sisi korjausta ja näistä puolet nopeaa 
peruskorjausta. Mutta mitä tekee halli-
tus, se myöntää varoja vain 160 sillan 
korjaamiseen! Onneksi tiedotusväli-
neet ja elinkeinoelämä ovat ymmär-
täneet asian. Jospa siis niiden pai-
nostuksesta ministereidenkin asenne 
muuttuisi, Harjuniemi toivoi ja lähet-
ti terveisiä kuntapäättäjille, että saata-
villa on sekä työvoimaa että edullisia 
urakoita, kuntien kannattaisi käynnis-
tää investointeja.

Työttömyysturvaa
yritetään heikentää

Matti Harjuniemi toi terveiset, että niin 
SAK:n hallitus kuin muutkin keskusjär-

jestöt ovat sitä mieltä, että ansiosidon-
naiseen työttömyysturvaan ei hyväksytä 
minkäänlaisia SATA-komitean esittämiä 
heikennyksiä.
– SAK:n tavoitteet ovat erittäin hyviä, esi-
merkiksi työssäoloehto ja päivien nollaus 
muutettaisiin takaisin 6 kk:si. Sosiaali- ja 
terveysministeriöhän esittää työssäoloeh-
don pidentämistä vuoteen. SAK:n hallitus 

VAIKKA RAKENNUSTYÖMAILLA HILJENEE
–TYÖTTÖMYYSTURVAA OLLAAN HEIKENTÄMÄSSÄ

on kuitenkin yksimielinen, ettei tuollaista 
voi hyväksyä, Harjuniemi sanoi.
Yksimielisyys on hallituksessa löytynyt 
myös siitä, että työttömyyspäivärahan 
tasoa pitää nostaa lähemmäksi pohjois-
maista sekä parantaa pätkätyöläisten ja 
ikääntyvien työntekijöiden asemaa.

PK

”Yllättävän suureksi probleemaksi on 
noussut rahoituskriisi, eikä lainoja myön-
netä enää varmoillekaan kohteille. Ja ellei 
hallitus saa aikaan nopeita elvytystoimia, 
sukellamme todella syvälle”

RAKENNUSVETERAANIEN KOKOUKSET 2009 TURUN ALUETOIMISTOSSA
TIISTAISIN 20.1, 17.2., 10.3., 31.3., 21.4., 12.5. ja 2.6. KLO 10.00
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Kunnallisvaalit on käyty ja kansa on puhunut. Porvarit sai-
vat äänestäjien tuen ja seuraavien neljän vuoden aikana 
monessa kunnassa mennäänkin pitkälti kokoomuksen ko-
mennossa. 

Rakennusliiton Turun alueella sijaitsevien kuntien valtuustoi-
hin valittiin kaikkiaan yhdeksän rakentajataustaista valtuu-
tettua. Heistä kahdeksan valittiin vasemmistoliiton- ja yksi 
sosiaalidemokraattien listoilta. Lämmin kiitos jokaiselle eh-
dokkaana olleelle ja vaalityötä tehneelle, jokainen ääni, jonka 
työväenpuolueiden ehdokkaat saivat, oli hyvin tärkeä.

Jotta valtuutetut tulisivat rakentajille tutuksi, esitimme 
heille seuraavat kysymykset:

1. Kotikunta, nimi ja yhteystiedot.
2. Lyhyt esittely, luottamustehtävät sekä toiminta eri yhdis-
tyksissä ja järjestöissä?
3. Mitkä ovat tulevalla valtuustokaudella ne asiat, jotka 
koet tärkeimmiksi ja joita pidät esillä?

Kaarina

Pekka Kuosmanen (vas.)
040 5164 541
pekka.kuosmanen@rakennusliitto.fi 

1. Olen 57 vuotta nuori ja tällä hetkellä sinkku. Olen myös 
kolmen aviossa syntyneen lapsen isä ja viisinkertainen vaari.

1.1.2009 aloitan toisen valtuustokauden Kaarinan valtuus-
tossa. Päättymässä olevalla kaudella olen ollut kansalaistoi-
minnan lautakunnan jäsen. Tämän lautakunnan toimialu-
eeseen kuuluvat nuoriso-, liikunta- ja kulttuuriasiat.

Muusta järjestötoiminnasta mainittakoon Kaarinan Vasem-
mistoliiton puheenjohtajuus, Vasemmistoliiton rakennus-
alan yhdistyksen sihteerin- ja Turun Työväen Uimareiden 
taloudenhoitajan postit. Olen myös Rakennusliiton vapaa-
jäsen, ammattiosastoni on os. 17.

2. Piikkiön liityttyä ensi vuoden alusta Kaarinaan, on tär-
keää pystyä kehittämään laajenevaa kuntaa tasapuolisesti. 
Taloustaantuman puskiessa päälle, on peruspalvelut pystyt-
tävä säilyttämään vähintäänkin nykyisellä tasollaan. Vuok-
ra-asuntokannan kasvattamisen lisäksi pidän tärkeimpänä 
yksittäisenä hankkeena Kaarinan läntisen ohitustien ja uu-
den siltayhteyden rakentamista Kuusistoon.

Loimaa

Mika Helin (vas.)
putkiasentaja (YIT)
Mustarastaantie 8
32200 Loimaa
040 584 1303
mika.helin@loimaa.fi 

2. – 41 v kolmen lapsen isä, avoliitossa
– 2004 – 2008 kaupunginvaltuutettu
– 2004 – 2008 vesilaitoksen johtokunnan puheenjohtaja

RAKENTAJAVALTUUTETUT 
TURUN ALUEELLA

3. Toimin Vasemmistoliiton ryhmän mukana ja ajan niitä 
asioita, joita ryhmäkin ajaa.

Lauri Tiainen (vas.)
rakennustyömies
(02) 762 7492

Osmo Toivonen (vas.)
toiminnan koordinaattori
Kalliomäentie 66
32200 Loimaa
050 553 9036
osmo.toivonen@loimaa.fi 

2. – 59 v, viiden lapsen isä, naimisissa
– 2004 – 2008 kaupunginvaltuutettu
– Loimaan kylien neuvottelukunnan jäsen
– Varsinais-Suomen työpajojen ohjausryhmän jäsen
– Viimeiset 15 v työnohjaajana työpajalla ja sittemmin Loi-
maan kaupungin työtoiminnan koordinaattorina, auttamas-
sa ihmisiä korjaamaan ja rakentamaan, sekä etsimään uu-
sia ”rakennuspalikoita” elämäntilanteiden parantamiseen. 
Eli käytännössä etsimään ratkaisuja työttömyyteen.
– Timpurin hommia tehdessäni liityin ensimmäisen kerran 
Rakennusliittoon 60-luvulla ja olen n. 10 v. kestäneen Elin-
tarvikeliiton ja yksityisyrittäjäepisodin jälkeen liityin takai-
sin Rakennusliittoon 80-luvun lopulla.
– Harrastukset; koira, lukeminen ja kirjoittaminen ja jossa-
kin määrin kuntoilu.
– MOTTO: Uskotpa osaavasi / pystyväsi tai et, kummassa-
kin tapauksessa olet oikeassa.
3. Suurin tekijä, minkä vuoksi alun alkaen pyrin pääsemään 
kunnalliseen päätöksen mukaan oli ajatus, että voisin aut-
taa alueemme työttömiä ja heikoimmilla valmiuksilla ole-
via. Lyhyesti sanoen, haluan auttaa vaikeuksissa olevia 
yksilöitä. Varma en ole, olenko onnistunut, mutta sama 
”johtotähti” (auttamistyö) minua edelleen motivoi. Parhai-
ten se onnistunee, kun kehittää yhteisöä ja elinympäristöä 
paremmaksi niin, että meidän kaikkien on siinä parempi 
olla ja elää.

Mynämäki

Mikko Antero Immonen (vas.)
Joentaustantie 1
23100 Mynämäki
p.050 443 2629
mikkoaimmonen@hotmail.com 

2. Olen syntynyt Rovaniemen maalaiskunnassa 1950. Muu-
tin Varsinais-Suomeen 1969 ja Turun saaristoon metsätöihin 
-70. Sen jälkeen pääsin rakennuksille, jossa tein sekatöitä, 
olin torninosturin kuljettajana, betonihommissa ja lopulta 
kirvestöissä. Perheeseeni kuuluu vaimo Onerva, sekä lapset 
Sauli, Riikka ja Miikka. Toimin kansanedustajana 12 vuotta 
ja nykyään olen taksimiehenä Mynämäellä (invataksi). 

Olen os. 16 jäsen, jonka toimikunnassa olin 80-luvulla. 
Turun työttömien toiminnan vetäjänä olin 90-luvulla, jos-
ta minut valittiin valtakunnan työttömien puheenjohtajaksi. 
Sitä pestiä hoidin kaksi vuotta.

Tällä hetkellä olen valtuutettuna kotikunnassani, jäsenenä 
Vasemmistoliiton valtuustossa sekä Tradekan edustajistossa.
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3. Tärkeysjärjestys on populismia. Mielestäni niin monet 
asiat liittyvät oleellisesti toisiinsa, ettei järjestys auta. Halu-
an toimia kaikissa niin kuin kokemukseni, tietoni ja voima-
ni sallivat ihmisen ja luonnon hyväksi.

Nousiainen

Esko Suovanen (vas.)
kirvesmies
Pohjamäentie 6
21270 Nousiainen
040 530 6127

2. 59 v ja avoliitossa.
Harrastukset: tennis ja hiihto

Pääluottamusmies ja Rakennusliiton os. 306 varapuheen-
johtaja. Aluehallituksen- sekä Nousiaisten kunnanvaltuus-
ton ja ympäristölautakunnan jäsen.

3. Ympäristöasiat. Haja-asutus -alueiden kunnallistekniikka 
on saatava kuntoon. Tällä olisi työllistävä vaikutusvarsinkin 
nyt, kun ollaan taantuman suuntaan menemässä

Salo

Harri Lindholm (vas.)
kirvesmies
050 350 6087
harri.lindholm@kuusjoki.salonseutu.fi 
 
2. – Kuusjoen kunnanvaltuutettu; Vasemmistoliiton valtuus-
toryhmä 31.12.2008 saakka - 1.1.2009 alkaen Salon kau-
punginvaltuutettu; Vasemmistoliiton valtuustoryhmä.
– Osasto 56 Salo, puheenjohtaja 
– SAK:n Salon paikallisjärjestön hallituksen varajäsen.
– Kuusjoen Työväenyhdistyksen puheenjohtaja.
 
3. – Infra-palvelujen kehittäminen koko kaupungin alueel-
la, mm. alempi tieverkko ja itäinen ohitustie.
– Kulttuuripalvelujen tason nostaminen, vastaamaan vähin-
tään muiden samankokoisten kaupunkien tasoa.
– Syrjäytyneiden ja heikompiosaisten palvelujen kehittämi-
nen.
– Moottoritien hyödyntäminen palvelujen kehittämisessä, 
kaupungin eri osakeskuksia unohtamatta.

Taivassalo

Jari Järvinen (SDP)
pyöräkuormaajan kuljettaja
 

Turku

Raimo Huhtanen (vas.)
pääluottamusmies / hitsari
0400 529 362 
raimo.huhtanen@hartela.fi 
raimo.huhtanen@turku.fi 

2. Olen työskennellyt rakennusalalla samassa työsuhtees-
sa 41vuotta. Työpaikan luottamusmiehenä olin vuodesta 
1976 vuoteen 1988, siitä alkaen yrityskohtaisena pääluot-
tamusmiehenä Hartela-yhtiöissä, sekä luottamusmiestoi-
men ohessa yrityksen työsuojeluvaltuutettuna.

Jäsenenä Rakennusliiton lisäksi olen Vasemmistoliitossa, 
perusjärjestönä Vasemmistoliiton Turun-seudun rakennus-
alan yhdistys.
Turun kaupunginvaltuuston jäsen olen ollut 1993 alkaen 
ja rakennuslautakunnan jäsen vuodesta 1989, joista 1997 
lähtien olen toiminut ko. lautakunnan puheenjohtajana.
Olen lisäksi Lounais-Suomen syöpäyhdistyksen hallituksen 
jäsen, Rakennusliiton hallituksen- ja osasto 16 hallituksen 
varajäsen. Kuulun myös Lehmusvalkama säätiön valtuus-
kuntaan ja RL:n Turun aluejärjestön alueen rakennustyö-
läisten kulttuurin- ja opintotoiminnan edistämissäätiön hal-
litukseen.

3. Tärkeimpiä asioita tulevallakin valtuustokaudella on 
vastuullinen työllisyys ja elinkeinopolitiikka, heikoimmis-
ta huolehtiva kaupunki, terveyspalveluista huolehtiminen, 
ja vanhenevan väestön hyvinvoinnista huolehtiminen. On 
muistettava, että hyvinvointivaltio toimii suurelta osin kun-

YHTEYSMIESKURSSI TURUSSA
9. -10.2.2009

KURSSI ON TARKOITETTU TALONRAKENNUSALAN YHTEYSMIEHILLE

TYÖNANTAJA MAKSAA PALKAN KURSSIPÄIVILTÄ

OSALLISTUJILLE KORVATAAN MATKAT
0,22 € / KM LYHINTÄ REITTIÄ KÄYTTÄEN

LISÄKSI RUOKAILUT JA KAHVIT MOLEMPINA 
KURSSIPÄIVINÄ

ILMOITTAUTUMISET RAKENNUSLIITON TURUN TOIMISTOON
JOUNI RUOTSALAINEN 050 369 9922 • JARI KOSTIAINEN 050 571 2788
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URAKAN LASKEMINEN ON TAITOLAJIOSASTO 306 MYNÄMÄKI
Ammattikuntamme kannalta tärkeät 
kuntavaalit on käyty, sekä niiden voit-
tajat ja häviäjät selvitetty. Omasta puo-
lestani haluan kiittää äänestäjiä saa-
mastani äänimäärästä.

Nuoria vain olisi saatava enemmän 
asettumaan ehdokkaiksi. Sitä kautta 
saataisiin varmasti äänestysintoa ko-
hotettua ja äänestysprosentit nousuun. 
Siinäpä on haastetta seuraaviin, neljän 
vuoden kuluttua käytäviin vaaleihin.

***
Osaston syyskokous pidettiin 13.11. 
Nousiaisten Nisupaakarissa. Osallistu-
jia oli paikalla ihan kiitettävästi.

Toimitsija Matti Salmi kertoi aika huo-
lestuttavia juttuja rakennusalallakin 
alkaneesta taantumasta, joka koskee 
tässä vaiheessa kipeimmin rakennus-
tuote- ja ainepuolta. Toivoa vain sopii, 
että taantuma jää mahdollisimman ly-
hyeksi.

Kokouksen alussa koettiin juhlallinen 
hetki, kun osasto muisti liiton Lah-
dessa 14.–15.6. pidettyjen kesäpäivi-
en luodikkokilpailun voittajaa Tapani 
Eloa Nousiaisista puusta tehdyllä nä-
köisaseella, johon oli kiinnitetty laatta 
voittajatiedoin. Hyvin aidonnäköisen 
aseen oli valmistanut Tursunperän Vii-
kinkeihin lukeutuva Tauno Perus.

Kokouksessa käsiteltiin ja hyväksyttiin 
vuoden 2009 toimintasuunnitelma: 
Laitetaan luottamusmies- ja työsuoje-

Valto Martelius, Helge Sundvall, Heikki 
Hanhiniemi, Risto Heinonen, Veijo El-
länniemi, Erkki Kurikka, Taavi Raitanen 
ja Tapani Elo.

Varajäsenet osallistuvat toimintaan 
yhtäläisin oikeuksin.

Aluejärjestön edustajakokoukseen 
vuodelle 2009 valittiin Esko Suovanen 
ja Marko Palmroth ja varalle Jarmo 
Tuokko ja Lauri Numminen.

Ehdolle aluejärjestön hallitukseen valit-
tiin Esko Suovanen, varalle Lauri Num-
minen, osaston luottamusmieheksi Es-
ko Suovanen ja Helge Sundvall, sekä 
tilintarkastajiksi Vesa Hietalahti ja Esa 
Vahtera, varalle Mikko Laine ja Matti 
Alihaanperä.

RAKENTAJILLE PERHEINEEN,
HYVÄÄ JOULUA

JA PAREMPAA VUOTTA 2009!

Lauri Numminen
puheenjohtaja
Os. 306 Mynämäki

luhenkilövalinnat kuntoon alueen mer-
kittävillä työmailla.

Jäsenpalvelua parannetaan tuomalla 
osaston kotisuvut nykyistä tutummaksi, 
tekemällä jäsenille osastosta kertova esi-
te, käyttämällä edelleen tiedotuslehtenä 
Varsinais-Suomen Rakentajaa ja Vakka-
Suomen Sanomia sekä tekemällä paikal-
lisradioon juttuja ajankohtaisista asioista.

Menovinkkejä

· Tammi-helmikuussa teatteri-ilta.
· Toukokuussa ammattikoulutapaaminen.
· Heinäkuuksi on suunnitteilla kesämatka.
· Elokuussa asuntonäyttelymatka Val-
keakoskelle, ja kuun lopulla jo perin-
teeksi muodostuneena syyskauden 
avauksena saunailta Pyhämaan Ranta-
kunnaksessa, sekä valmistautuminen 
uuteen työehtosopimukseen.
· 10–11. lokakuuta kokoonnutaan maa-
kokoukseen käsittelemään tes-tavotteita.

Osaston puheenjohtajaksi vuodelle 2009 
valittiin edelleen Lauri Numminen.

Hallituksen varsinaiset jäsenet: Esko 
Suovanen, Jarmo Tuokko, Marko Palm-
roth, Liisa Kaartinen, Riitta Taivassalo, 
Tauno Perus, Mikko Suominen ja Tero 
Juhannusvuori. Varajäseniksi valittiin: 

Hyvää joulunaikaa rakentajat! 

Kilpailun voittaja Tapani Elo ja
Tauno Peruksen valmistama luodikko.
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Minulla on mukava työ. Koska tutkin ra-
kentajia, saan kiertää ihmisiä, tilaisuuk-
sia ja työmaita ympäri Suomen. Viime 
kuussa vierailin viimein Turussakin: aloi-
tin päivän briiffauksella liiton toimistolla 
ja kiersin sitten kokeneen työsuojeluval-
tuutetun kanssa tapaamassa rakentajia. 

Vierailun parasta antia olivat vapaa-
muotoiset juttutuokiot työmaakopeissa. 
Näistä rupatteluhetkistä syntyy aina uu-
sia ideoita. Viime aikoina olen pohtinut 
erityisesti raksojen urakkatyötä. Rakenta-
jille urakkaporukat ovat arkipäivää. Kal-
taistani työn tutkijaa ne sen sijaan kiin-
nostavat kovasti, sillä useimmilla aloilla 
vastaavaa ei tunneta. Urakat vaativat 
sellaista työn organisoitiin liittyvää am-
mattitaitoa, jota duunariammateissa ei 
yleensä tarvita (eikä monilta työnjohta-
jiltakaan näytä löytyvän). Vaikka urakoi-
ta tehdään aikapalkkaa parempien ansi-

oiden toivossa, ne ovat haluttuja myös 
itsenäisyytensä vuoksi. Urakkaporukois-
sahan työläiset sopivat keskenään, kuka 
tekee mitäkin, milloin ja kenen kanssa.

Minua kiinnostaa se, millaisia työläi-
siä urakkatyöstä syntyy. Rakennusalan 
muutenkin epävarmaan luonteeseen 
yhdistyy siinä kokonaisuuden hallin-
nan, yhteistoiminnan ja oikeuksistaan 
huolehtimisen vaatimukset. Ainakin po-
rukan nokan on tunnettava alansa hyvin 
ja osattava laskea urakan suuruus. Myös 
tuoton jakoperusteista työläiset päättä-
vät itse: joissakin porukoissa se tapah-
tuu aikapalkan tavoin palkkaluokittain, 
mutta usein palkkaerot ovat kapeam-
pia, jolloin pienituloisimmat hyötyvät 
suhteessa eniten. Tiedän porukan, jos-
sa potti pistettiin tasan kaikkien kesken, 
tehtyjen työtuntien mukaan. Luulisi sel-
laisen vahvistavan ryhmähenkeä.

URAKAN LASKEMINEN ON TAITOLAJIURAKAN LASKEMINEN ON TAITOLAJI

Aikanaan työväenliikkeessä haaveil-
tiin, että jonain päivänä työläiset val-
taavat tehtaat ja pyörittävät niitä ilman 
kapitalistia. Sitä päivää ei tullut. Työ 
pilkottiin tehtaissa niin pieniin osiin, 
ettei työläisillä ollut mahdollisuutta ke-
hittää taitoja, joita koko toiminnan si-
säistäminen olisi edellyttänyt. Jos tule-
vaisuuden työväenluokassa on toivoa 
vastarinnan heräämisestä, niin se on 
niissä työläisissä, joilla on kokemus-
ta kokonaisvaltaisesta vaikuttamisesta 
omiin työskentelyoloihin. 

Tällaisia epävarmuuteen tottuneita, it-
senäisiä, päteviä, valppaita, solidaarisia 
ja reiluja ihmisiä olen tavannut erityisen 
paljon urakkaporukoissa.

Anna Kontula
tutkija, Tampereen yliopisto
www.annakontula.net

Hannu Routola ja Anna Kontula lähdössä työmaakierrokselle.

Työttömyyskassan ja jäsenrekisterin puhelinpalvelut Valtakunnallisissa palvelunumeroissa 15. syyskuuta alkaen

  •  TYÖTTÖMYYSKASSAN PALVELUNUMERO    020 690 230  •  
  •  JÄSENASIOIDEN PALVELUNUMERO    020 690 231  •  TAKAISINPERINNÄT    020 690 250  •  

Puhelinpalveluaika jäsen- ja työttömyyskassa-asioissa ma-pe klo 9-15.30. Palvenumeroihin soittaminen maksaa
lankapuhelimesta soitettaessa paikallisverkkomaksun ja matkapuhelimesta soitettaessa matkapuhelinmaksun 
verran. Ruuhkaisin aika on heti aamulla. Jos asia ei ole kiireellinen, kannattaa soittaa myöhemmin päivällä.
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Os. 14 Turun maalarit ja 
mattomiehet

Seppo Suoranta,
puheenjohtaja
0400 535 048
suorentaseppo@hotmail.com

Soili Konsell, sihteeri

Kari Leivo, taloudenhoitaja

Os. 15 Turun kirvesmiehet
Hallitus 2009

Varsinaiset jäsenet: Varajäsenet:

Väinö Laine,
puheenjohtaja, lm
02 487 0529 
040 550 6140

Aulis Lehtola,  Martti Jakobsson
sihteeri
0400 740 411

Ismo Laaksonen, Hannu Ruotsalainen
taloudenhoitaja
050 411 9113

Raimo Falck  Aulis Hirvonen
Hannu Jalonen  Jari Venetpalo
Veli Korhonen  Jussi Niemelä
Sami Aikio  Mikko Kotapalo
Jouko Lehtonen Petri Järvinen
Arto Honkanen Juha Mikkonen
Pentti Hannula  Juha Saaristo
Juha Nevalainen Heimo Silván (opintosihteeri)
Erkki Oinas  Jukka Pomrén
Jari Malmi, varapj. Markus Tyynmaa
Teuvo Paso  Esa Nylund
Jouni Ruotsalainen Ari Pentti
Marko Nurmi  Jani Virtanen
Tapani Vuorinen Erkki Kinnunen
Rauno Mäkinen Matti Pohjola
Teuvo Vuorinen Henry Lindqvist

Os. 533 Turun maa- ja vesirakentajat
Hallitus 2009

Varsinaiset jäsenet: Varajäsenet:

Pentti Toivola,
puheenjohtaja
0500 524 564

Kari Aalto  Lasse Perämäki
Matti Isaksson  Pekka Isaksson
Jussi Parikka  Pertti Ojala
Jari Perämäki  Matti Rantanen
Antti Aalto  Raimo Rokka

Os. 16 Talonrakentajat
Hallitus 2009

Varsinaiset jäsenet: Varajäsenet:

Ossi Pasanen,
puheenjohtaja
040 702 7340

Leena Harju  Jatta Salmi
Markku Brander Aini Varjonen
0400 787 941
Olli Saari  Kalevi Orava
Kari Virta  Arpad Soosaar
Teuvo Hautamäki Jorma Anttila
Hannu Vahtera  Raimo Huhtanen
Paavo Perkiö  Olavi Söderholm
Lea Truphonen  Leo Suominen
Rami Salminen  Juha Hoikkala

Os. 17 Turun Kaakeli
Hallitus 2009

Varsinaiset jäsenet: Varajäsenet:

Mari Suomi,
puheenjohtaja
044 216 1476
marisuomi@gmail.com

Timo Lindfors  Matti Paakki
Anne Heino  Merja Tuominen
Mailis Elo  Pia Vahteri
Pasi Taka-Anttila Silja Helin
Leo Elo   Leena Hämäläinen
Hanna Taka-Anttila Pirjo Tuovinen

Os. 212, Loimaa
Hallitus2009

Varsinaiset jäsenet: Varajäsenet:

Olavi Vainio, puheenjohtaja
0400 785 798

Aimo Levonpää, Vesa Korkeamäki
varapj. 
Voitto Järvenpää, Juha Lähdemäki
siht.
Teijo Repo, tal.hoit. Ilkka Toivonen
Usko Hakala  Ilpo Toivonen
Seppo Suonpää Hannu Virtanen
Jorma Tapola  Matti Laaksovirta

Veteraanijaoston vetäjä Eero Mäkelä
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Se on moro ja molskis täältä Vakka-
Suomen pääkaupungista. Joulu lähe-
nee, uusivuosi painaa päälle ja väki 
vähenee rakennuksilta. Siinä kolme 
kovaa asiaa, joista jälkimmäinen on 
kaikkein kovin juttu. Näin on ennen-
kin ollut, mutta niistä on aina selvitty. 
Sovitaan siis, ettei jäädä tuleen makaa-
maan, sillä aina jotain keksitään, kun 
oikein tosissaan yritetään. Onhan ole-
massa kurssit ja sisäkoulutus ym.. Aina 
on notkosta noustu, vaikka on huteja-
kin hutkittu.

TERVEISSI
UURESTKAUPUNKIST

Sitten nuorten rakentajien asiaa.

Teissä on tulevaisuus ja teissä on mah-
dollisuus. Olkaa hyvät rakentajat, niin 
tytöt kuin pojatkin, viimeistään tämän 
kohdan luettuanne, aktiivisia ammatti-
osastoanne kohtaan.  Ottakaa yhteyttä 
reippaasti yhteyttä toimihenkilöihin, ju-
telkaa ja kyselkää heiltä osastotoimin-
nasta. Nuoret, teidät otetaan vastaan 
avosylin ja riemurinnoin. Tämä ei ole 
leikillinen pyyntö, vaan suoranainen 
kehotus. 

Teitä odotetaan nyt, aina ja iankaikkisesti. 
Aamen.

Uudenkaupungin os. 80 on tehnyt ko-
sintatarjouksen Laitilan osastolle, joka 
täten yleiseen tietoon julkaistaan. Ky-
symys on kahden osaston fuusiosta. 
Jäämme mielenkiinnolla odottamaan, 
saammeko rukkaset, vai onko kuntalii-
tosasia esteenä.

Uudenkaupungin osasto 80 toivottaa 
jäsenilleen hyvää joulua sekä uutta 
vuotta!

Tätä samaa toivotamme kaikille tämän 
lehden lukijoille.

Nimim. Harmaa pantteri Ukista

EDUNVALVONTARISTEILY
Kuvaan mahtui vain pieni osa lähes 150 risteilylle osallistuneista. Maarianhaminaan saakka istuttiin tiukasti salissa kuuntele-
massa Matti Harjunimen tilannekatsausta työllisyydestä ja SATA-komitean työskentelystä, Hannele Liesegangin informaatiota 
työttömäksi tai lomautetuksi joutuvan työntekijän muutosturvasta, sekä Turun aluejärjestön puheenjohtaja Seppo Eskonnie-
men selostusta ammattiosastoille suunnatusta Uusi Ote – koulutuksesta.

Virallisen 
osuuden päätyttyä aloitettiin pienimuotoinen
pikkujoulu. Lauluryhmä Miikka Immonen (vas.), Leo Pahta, Niklas Taanila ja Tuomas 
Tenkanen esittivät itse sovittamansa laulusession ja saivat kuulijoilta haltioituneen 
vastaanoton sekä raikuvat suosionosoitukset.Seppo Eskonniemi

Matti Harjuniemi
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Yhdysvalloissa kuluvan vuosikymme-
nen puoliväliin noudatettu löysä raha-
politiikka johti pankit konkurssiin ja sen 
johdosta maailmanlaajuiseen fi nanssi-
kriisiin. Ensimmäisenä meni Islannissa 
pankki nurin ja suuret EU-maat alkoivat 
tukea pankkeja. 

Suomessa yhtä äkkiä, kuin salama kirk-
kaalta taivaalta, iski lama rakennusalal-
le, jonka kerrannaisvaikutukset ovat suu-
ret. Stora Enso ja UPM-Kymmene ovat 
kilpaa sulkeneet kannattavia sellutehtai-
ta. Nokia siirtää jatkuvasti tuotantoaan 
muualle Suomesta, viimeisin esimerk-
ki; kannattava Espoon tehdas lopetetaan 
ensi vuonna.

Suomessa pankit alkoivat kiristää luo-
tonantoa ja korkojen nousu asuntolai-
noissa säikäytti asunnonostajat siinä 
määrin, että uudet asunnot eivät ole 
menneet kaupaksi. Sen johdosta ra-
kennusfi rmat jäädyttivät täysin uusien 
asuntojen rakentamisen. Lähes kaikissa 
elementtitehtaissa lomautukset ovat al-
kaneet pyöriä ja jatkossa elementtiteh-
taita tullaan sulkemaan ja sen seurauk-
sena työntekijöitä irtisanotaan.

Nyt pitäisi panostaa vuokra-asuntojen 
rakentamiseen sekä maan- ja rautatei-
den uusimiseen ja kunnossapitoon, jot-
ta työttömyys kerrannaisvaikutuksineen 

MARKKINAFUNDAMENTALISMIN 
NOUSU JA TUHO

ei nousisi niin suureksi kuin on ennus-
tettu. Porvarihallitus ei ole kuitenkaan 
korvaansa loksauttanut, minkäänlaises-
ta rakentamisen elvytyspaketista ei ole 
kuulunut mitään.

Euro-alueet ovat ensimmäistä kertaa 
painuneet taantumaan, Suomi varsin-
kin. Rikkaat porskuttelivat alkuvuodesta, 
mutta nyt köyhyys kasvaa päivä päivältä. 
Tällä hetkellä Sata-komitea neuvottelee 
heikennyksiä työttömyysturvaan. Toisel-
ta köyhältä ollaan ottamassa ja siirtä-
mässä toiselle köyhälle.

Tässä sitä nyt ollaan, kun liityttiin Euroo-
pan Unioniin. Silloin rajat aukenivat ja 
halpatyövoimaa virtasi Suomeen. Suo-
malaisten talonrakentajien arvostama 
ammattitaito ja palkkatason korkealla pi-
täminen ovat nyt menneen talven lumia. 
Nähtäväksi jää, miten paljon valtion jul-
kinen talous rahoittaa suhdanneherk-
kää rakennusalaa, jotta työttömyysluvut 
alalla eivät kasvaisi kerrannaisvaikutus-
ten kera moniin kymmeniin tuhansiin.

Kuilu rikkaiden ja köyhien välillä syve-
nee entisestään, on muodostumassa rik-
kaiden valtakunta ja muu yhteiskunta. 
Lasten huostaanotot lisääntyvät entises-
tään, perheväkivalta lisääntyy jatkuvasti. 
Tuskin myöskään Jokelan ja Kauhajoen 
koulusurmat jäävät ainutkertaisiksi.

Suomi on tällä hetkellä pahoinvointi-
valtio, siis kaikkea muuta kuin hyvin-
vointivaltio. Työllisyysnäkymät tulevana 
talvena ja ensi vuonna, varsinkin raken-
nusalalla, näyttävät todella huonoilta. 
Eikä tilanne näytä yhtään paremmalta 
monella muullakaan alalla.

Omasta ja osasto 94:n puolesta haluan 
toivottaa kaikille Rakennusliiton jäsenil-
le hauskaa joulua ja hyvää uutta vuotta!

Jari Aalto
sihteeri
os. 94

Ruotsalainen Jouni
aluepäällikkö
puh. 020 774 3445
 050 369 9922
jouni.ruotsalainen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: kirvesmiehet, elementti-asenta-
jat, raudoittajat, sementtimiehet, vedeneris-
tys, luottamusmiehet ja yhteysmiehet

Salmi Matti
toimitsija
puh. 020 774 3446
 050 323 9681
matti.salmi@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: putkiasennus- ja putkieristys, 
rakennustuoteteollisuus, maa- ja vesi-
rakennusala

Valonen Juha
toimitsija
puh. 020 774 3447
 0500 523 849
juha.valonen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: muuraus-, laatta- ja rappaus-
työt, tekninen muuraus, rakennustyönteki-
jät, maalaus- ja lattianpäällystys, kone- ja 
korjausmiehet, työnsuojeluvaltuutetut ja 
yhteysmiehet

Kostiainen Jari
toimitsija
puh. 020 774 3456
 050 571 2788
jari.kostiainen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: maalaus- ja lattianpäällystys,  
asfalttiala sekä työsuojeluvaltuutetut ja 
yhteysmiehet

RAKENNUSLIITON
Turun Aluetoimisto
Uudenmaankatu 6 a, 20500 Turku

Toimisto *020 774 3454, Telefax * 020 774 3444 
Sähköpostit: etunimi.sukunimi@rakennusliitto.fi 
tsto auki: Ma-To  8.30 - 12.00 ja 13.00 - 16.30
       Pe  8.30 - 12.00 ja 13.00 - 15.30

Kirveennummi Onerva
toimistonhoitaja

onerva.kirveennummi@rakennusliitto.fi 

Lankosaari Kristiina
etuuskäsittelijä

kristiina.lankosaari@rakennusliitto.fi 

TIEDOTUS

Kuosmanen Pekka
tiedottaja
puh. 020 774 3455
 040 516 4541
pekka.kuosmanen@rakennusliitto.fi 
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Talo-, maalaus- ja lattianpäällystysala

Talo-, maalaus- ja lattianpäällystys-
aloilla työntekijöille on maksettu kseä-
kuun alusta alkaen erillistä 7,7 prosen-
tin suuruista palkanosaa. Palkanosa 
sisältää korvauksen työajan lyhennyk-
sestä ja arkipyhistä.

Mikäli näillä aloilla työskentelevä 
henkilö lomautetaan, ei hänelle voida 
maksaa työttömyyspäivärahaa arkipy-
hiltä, koska arkipyhät on korvattu ky-
seisellä palkanosalla. Tällaisia arkipy-
hinä korvattuja päiviä ovat jouluaatto, 
ensimmäinen joulupäivä, uudenvuo-
denpäivä, loppiainen, pitkäperjantai, 
toinen pääsiäispäivä, vapunpäivä, he-
latorstai ja juhannusaatto.

Kokonaan lomautetuille maksetaan 
viikoilta, joille arkipyhät sattuvat, täyt-
tä päivärahaa muilta kuin arkipyhäpäi-
viltä. Arkipyhät eivät siis johda päivä-
rahojen sovitteluun.

Mikäli näillä aloilla työskennellyt hen-
kilö on tullut irtisanotuksi, ei päättyneen 
työsuhteen aikana saadulla palkanosal-
la ole enää vaikutusta työttömyyspäi-
värahaoikeuteen. Näissä tapauksissa 
päivärahaa maksetaan viideltä päivältä 
viikossa, vaikka viikolle sijoittuisikin ar-
kipyhäpäiviä.

Muut alat

Muilla jäsentemme työaloilla arkipyhä-
päiviltä maksetaan työehtosopimusten 
mukaisesti erillistä arkipyhäkorvausta. 
Jos näiltä aloilta lomautetuksi tulleella 
on vielä oikeus arkipyhäkorvaukseen, 
ei kyseisiltä arkipyhäpäiviltä voi saada 
työttömyyspäivärahaa.

Arkipyhäkorvauksen saaminen ei näil-
läkään aloilla johda siihen, että työttö-
myyspäivärahat jouduttaisiin maksa-
maan soviteltuina kyseisten viikkojen 
ajalta.

ARKIPYHÄT JA TYÖTTÖMYYSPÄIVÄRAHAOIKEUS
Kun lomautuksen vuoksi tehdään 

lyhennettyä työviikkoa ja ollaan so-
vitellun työttömyysturvan piirissä, 
ei korvattavilta arkipyhiltä makseta 
soviteltua päivärahaa. Toisaalta arki-
pyhäkorvausta ei oteta mukaan sovi-
teltavaan palkkaan eikä arkipyhä ole 
mukana työajan alentumista koskevas-
sa tarkastelussa. 

Käytännössä tämä tarkoittaa, että 
esimerkiksi kolmipäiväistä työviikkoa 
tehtäessä työaika on alentunut sovitte-
lussa vaadittavat 25 prosenttia, vaikka 
viikolle sattuisi yksi arkipyhä näiden 
kolmen työpäivän lisäksi.

Päivärahahakemukseen tulisi korvat-
tujen arkipyhien kohdalle merkitä ”ar-
kipyhäkorvaus”.

Seppo Niininen
työttömyyskassan johtaja

* Ilmoittaudu heti työttömäksi jäätyä-
si työvoimatoimistoon työnhakijaksi. 
Ansiopäivärahaa voidaan maksaa vain 
ajalta, jolloin olet ollut työttömänä 
työnhakijana työvoimatoimistossa. 
* Työttömyyskassan kautta päivärahaa 
voidaan maksaa työssäoloehdon täyt-
täneille jäsenille, joilla jäsenyys on 
kestänyt vähintään kymmenen kuu-
kautta ja jäsenmaksut ovat kunnossa.
* Työssäoloehto täyttyy vuoden 1997 
alun jälkeen työttömyyspäivärahaa 
saaneilla, kun henkilö jäsenenä ol-
lessaan on ollut työssä vähintään 34 
työssäoloviikkoa 24 kuukauden tar-
kastelujakson aikana. Jos työttömyys-
päivärahaa ei ole maksettu vuoden 
1997 alun jälkeen on työssäoloehto 
43 työssäoloviikkoa ja tarkastelujakso 
28 kuukautta. 
* Työttömäksi jäävän on aina päivä-
rahahakemuksen toimittaessaan an-
nettava työttömyyskassalle selvitys 
työttömyyttä edeltäneestä ajasta. Tie-
dot tarvitaan sekä työssäolosta että 
mahdollisesta työmarkkinoilta pois-
saolosta.
* Työssäoloaika osoitetaan palkka-
todistuksilla, joista on käytävä ilmi 
työsuhteen alkamis- ja päättymisai-
ka. Palkkatodistuksiin olisi aina hyvä 
saada tieto pidetyistä vuosilomista. 
Palkkatodistuksiin tulee merkitä työn-
antajan y-tunnus. Myös kopiot irtisa-
nomis- tai lomautusilmoituksista tulee 
toimittaa työttömyyskassalle.

– Mikäli olet ollut lomautettuna työs-
täsi viimeisen vuoden aikana, palkka-
tiedot tarvitaan silloin tämän lomau-
tuksen jälkeiseltä ajalta.

– Työviikoista, jolloin työtä on tehty 
vähemmän kuin 18 tuntia, tulee palk-

katodistuksessa ilmoittaa erikseen työ-
tunnit ja palkat. Näitä viikkoja ei oteta 
mukaan työssäoloehtoon eikä palkan-
määritykseen.

– Useita töitä rinnakkain tehtäessä, 
on palkkatodistuksessa ilmoitettava työ-
tuntien määrä viikoittain, koska näissä 
tilanteissa palkanmäärittelyyn voi ottaa 
enintään vain 40 tunnin palkan.

Hakemuksen täyttäminen

* Päivärahaa haetaan ansioturvan päi-
värahahakemuslomakkeella. Hakemus-
lomakkeita saat työvoimatoimistosta ja 
liiton aluetoimistosta. Jatkohakemuslo-
makkeita lähetetään maksuilmoituksen 
mukana.
* Verotietoja kassalle ei tarvitse ilmoit-
taa, ellei verotietoihin ole haettu muu-
tosta tai ellet ole saanut portaikkovero-
korttia.
* Alle 18-vuotiaista huollettavista lapsis-
ta lapsikorotusta haetaan ilmoittamalla 
hakemuksessa lapsen syntymäaika. Ta-
vallisesti lapsista ei tarvita todistuksia, 
koska lapsitiedot saadaan Väestörekiste-
rikeskuksen kautta.
* Hakemuksessa on ilmoitettava mah-
dolliset sivutulot ja sosiaalietuudet ja 
liitettävä näistä todistukset mukaan. 
Maatalous- tai yrittäjätuloista on liitet-
tävä mukaan selvitys vahvistetusta ve-
rotuksesta.

Päivärahan hakeminen

* Normaalisti päivärahaa haetaan nel-
jän kalenteriviikon jaksoissa jälkikä-
teen. Hakemuksen tulee päättyä sun-
nuntaihin.

– Työttömäksi jäävä voi kuitenkin täyt-

tää ensimmäisen hakemuksen lyhyem-
mältä ajalta. Tällöinkin hakemuksen 
on päätyttävä sunnuntaihin. Suotavaa 
on, että täysiä kalenteriviikkoja on jo 
kertynyt kolme. 

– Normaalia neljän viikon rytmiä 
noudatetaan silloinkin kun työttömänä 
ollessa tekee satunnaisia lyhyitä työ-
jaksoja, jotka alkavat ja päättyvät ky-
seisen neljän viikon jakson aikana.

– Jos maksujaksolla alkanut yli kak-
si viikkoa kestävä kokoaikatyö jatkuu 
yli kyseisen neljän viikon jakson, voi 
hakemuksen päättää työn aloittamista 
edeltävään päivään. Lisäksi hakemuk-
seen merkitään milloin yli kaksi viik-
koa kestävä kokoaikatyö on aloitettu.

– Jos teet osa-aikatyötä, josta saat 
palkkaa kuukauden jaksoissa, hae päi-
värahaa kuukauden jaksoissa ja liitä 
mukaan palkkatodistus.

– Osa-aikatyön palkasta on muistet-
tava maksaa jäsenmaksu, jos osa-aika-
työstä kertyy työssäoloviikkoja. 

Hakemuksen kaikki kohdat on täy-
tettävä huolellisesti, jotta niitä ei jou-
duta palauttamaan täydennettäviksi.

Päivärahaa on haettava viimeistään 
kolmen kuukauden kuluessa työttö-
myyden alkamisesta.

Postitse toimitetut hakemukset lähete-
tään työttömyyskassan keskustoimis-
toon osoitteeseen: RAKENNUSALAN 
TYÖTTÖMYYSKASSA, PL 308, 00531 
HELSINKI.

Hakemuksia voi jättää myös aluetoi-
mistoihin ja joillakin paikkakunnilla 
osaston taloudenhoitajalle.

Rakennusalan työttömyyskassa

JOS JÄÄT TYÖTTÖMÄKSI
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Muutosturvan tarkoituksena on pa-
rantaa tuotannollisista ja taloudelli-
sista syistä irtisanomisuhanalaisten ja 
irtisanottujen työntekijöiden asemaa, 
nopeuttamalla uudelleen työllistymis-
tä, jolloin estetään ihmisten ajautu-
minen pitkäaikaistyöttömyyteen. Irti-
sanotun tilanteeseen paneudutaan jo 
irtisanomisaikana.

Muutosturva toi työnantajalle ilmoitus- 
ja tiedotusvelvollisuuden sekä velvolli-
suuden kertoa irtisanotuille muutostur-
vasta ja siihen liittyvistä etuuksista. 

Lain mukaan irtisanottu työntekijä voi 
irtisanomisaikana tietyn edellytyksin pi-
tää palkallista vapaata 5-20 päivää et-
siäkseen uuttaa työpaikkaa. Palkallinen 
vapaa ei ole kuitenkaan mikään auto-
maattisesti kaikille kuuluva etu,  vapaan 
käyttö työnhakuun tulee myös pystyä 
osoittamaan.

Oleellista on myös työllistymisohjelman 
pyytäminen 30 päivän kuluessa työsuh-
teen päättymispäivästä. Työllistymisoh-
jelman laatiminen on edellytys työllisty-
misohjelmalisän maksamiselle.

Silloin kun rakennusalalla työvoiman 
vähentäminen tapahtuu ns. normaalin 
kausivaihtelun kautta eikä  YT-neuvotte-
luja käydä, ei myöskään neuvotteluesi-
tystä  tarvitse toimittaa työvoimatoimis-

RAKENNUSALALLA MUUTOSTURVAN
TIEDOTTAMISESSA VIELÄ PUUTTEITA.

toon. Olisi kuitenkin hyvä huomioida 
työnantajan tiedotusvelvollisuus muu-
tosturvasta jo lomautuksen alussa, kun 
kyse on ehdollisesta irtisanomisesta. 
Muutosturvasta tiedottaminen on tärke-
ää,  jotta irtisanotut ovat tietoisia siihen 
liittyvistä oikeuksistaan.

TYÖNANTAJAN VELVOLLISUUDET

· Kirjallinen neuvotteluesitys, josta il-
moitus viipymättä myös työvoimaviran-
omaisille 
· Työnantaja ja työvoimaviranomaiset 
kartoittavat yhdessä muutosturvan ja jul-
kiset työvoimapalvelut irtisanotuille, ns. 
tehostettu neuvotteluvelvollisuus
· Mikäli neuvotteluesitys koskee vähin-
tään 10 henkilöä, tulee työnantajan teh-
dä työntekijöiden edustajille työllisty-
mistä edistävä toimintasuunnitelma.
· Työnantajan toimitettava nimilista 
muutosturvan piiriin irtisanotuista työn-
tekijöistä  työvoimatoimistoon

ETUJEN PIIRIIN KUULUVAT HENKILÖT 
 
· jotka on irtisanottu tuotannollisista ja 
taloudellisista syistä
· joilla on työhistoriaa saman tai eri työ-
antajan palveluksessa vähintään 3 vuotta
· jotka ovat työskennelleet määräai-
kaisissa työsuhteissa saman työnantajan 
palveluksessa vähintään 36 kuukautta 
viimeisten 42 kuukauden aikana
· jotka irtisanoutuvat itse oltuaan lo-
mautettuna yhtäjaksoisesti vähintään 
200 päivää 

MUUTOSTURVA MUODOSTUU

· palkallisesta vapaasta irtisanomisaikana 
esimerkiksi työnhakuun
· työnhakijan oikeudesta työllistämis-
ohjelmaan, joka tulee pyytää 30 päivää 
työsuhteen päättymisestä
· korotetusta työttömyysturvasta eli 
työllistymisohjelmalisästä toimenpiteen 
aikana
· työantajan lisääntyneestä ilmoitus- ja 
neuvotteluvelvollisuudesta
· työvoimatoimiston tehostetusta pal-
velusta

Varsinais-Suomen
muutosturva-asiantuntija
Hannele Liesegang
050 396 0877

Laki muutosturvasta astui voimaan 1.7.2005 Nyrkkeilyrintamalla on toiminta ol-
lut entiseen malliin vilkasta. Harrasta-
jia käy salilla harjoituksissa kerrallaan 
toistakymmentä, harjoittelemme kol-
me kertaa viikossa. Kilpailulisenssin on 
tällä hetkellä ottanut kuusi poikaa.

Kilpailutoiminta pitää seuran ohjelman 
raameissa. Olemme osallistuneet aktii-
visesti kaikkiin kotimaassa pidettäviin 
arvokilpailuihin. 

Tärkeimmät kotimaiset saavutukset tä-
nä vuonna: A- ja B-juniorien SM-ki-
soissa osasto 16:n kummipoika Lau-
ri Korhonen voitti B 57 kg:n Suomen 
mestaruuden ja Aleksi Vainio toi Tur-
kuun komeasti B 60 kg pronssi. Kulta-
hansikas-turnauksesta ja Kajaani-tur-
nauksesta Dima Keronen toi C 57 kg 
hopeaa ja pronssia.

Nyrkkeilyseurat järjestävät paljon kisoja, 
joihin olemme pyrkineet osallistumaan 
mahdollisuuksiemme mukaan niin isol-
la joukolla kuin mahdollista. Kajaanin ja 
Oulun turnaukset ovat olleet kaukaisim-
mat kohteemme Suomessa.

Järjestettyihin leiritapahtumiin olemme 
myös osallistuneet. Vuodenvaihteessa 
järjestämme Pääskyvuoren koululla Tu-
russa oman nuorisonyrkkeilyleirin. 

Avointen ovien tapahtuma järjestetään 
leirillä 28.12.2008 klo 13.00 – 15.00. 
Tilaisuudessa ohjelmassa on mm. Tu-
run Jyryn naisvoimistelijoiden esitys se-
kä Team London 2012 joukkueen näy-
tösottelu.

Kilpanyrkkeilyssä tarvitaan menestystä 
ja kokemusta. Sitä olemme hakeneet 
ulkomailta. Talvella kävimme Upsa-
lassa, keväällä -08 Viron Maardussa ja 
Suojärvellä Venäjällä.

Syksyyn 2008 on mahtunut jo kaksi ul-
komaanturnausta, toinen Petroskoissa 
ja toinen Liettuassa.

Suomen Nyrkkeilyliitto lähettää Pieta-
rissa ennen joulua pidettävään turna-
ukseen joukkueen, johon Jyrystä on va-
littu Lauri Korhonen ja Dima Keronen. 
Toivotaan pojille menestystä. Toivotaan 
myös, että nyrkkeilytoiminta jatkuisi 
edelleen Jyryssä ja keräisi nuoria har-
rastuksen pariin.

Ammattiosastoja yhteistyöstä ja saa-
mastamme taloudellisesta tuesta läm-
pimästi kiittäen!

Veikko Saloranta

NYRKKEILYÄ
TURUN JYRYSTÄ
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Romanialaista sähköasennusta.Romanialaista sähköasennusta.
Mikä johto vie mäkkäriin?Mikä johto vie mäkkäriin?

Kuva: Jouni Ruotsalainen
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RAKENNUSLIITON TURUN ALUEJÄRJESTÖ RY

TAPAHTUMAKALENTERI 2009
Tammikuu 

17.–18. Betoniraudoittajien talvitapaaminen,
Ikaalinen

Yrityskohtaisten luottamushenkilövalinto-
jen varmistusprojekti, Turku

Ammattiosastojen kevätkokouksia, Turku

1.-31
Ay-jäsenyyksien yrityskohtainen tarkistus/
kartoitus Länsi-Suomen alueen rakennus-
alojen yrityksissä

Helmikuu

6. Työturvallisuus on ammattitaitotilaisuus, 
Messukeskus Turku

9. Putkimiesten tes-kurssi, Tampere

9.-10. Yhteysmieskoulutus, Turku

12. LM-kabinetti, Turku

Työturvallisuuskoulutus, Turku

17. Tietoiskutilaisuudet kirvesmiehille ja rau-
doittajille rakennusalan työehtosopimuk-
sen urakkahinnoittelusta,
Tampere, Pori, Turku, Lahti, Hämeenlinna

27. Varsinais-Suomen Rakentajat -lehden ai-
neistopäivä, Turku

28.
Työntekijöiden ay-jäsenyydet kuntoon -
kuukausi, Satakunta, Turku, Lahti, Tampere, 
Hämeenlinna

28.2–1.3. Uusi Ote – koulutus, Turku

Maaliskuu

5. Palkanlaskijoille TES-info, Turku

11.–12. 
Länsi-Suomen alueen pääluottamusmies-
ten ja aluepääluottamusmiesten koulutus-
tilaisuus: Jäsenhankinta työpaikoilla ja yri-
tyksissä, Tampere

26. Länsi-Suomen alueen asfalttimiesten ja ve-
deneristysalan tes-kurssi, Tampere

28. Aluejärjestöjen edustajakokous, Turku

Huhtikuu

2. Työturvallisuus on ammattitaitotilaisuus RL:n
tiloissa, Turku

9. LM-kabinetti, Turku

18. Edunvalvontapiknik Turun alueen ay-aktii-
veille, Turku

Toukokuu

8. Varsinais-Suomen Rakentajat – lehden ai-
neistopäivä, Turku

9. Uusi Ote – koulutus, Turku

14. Työmaiden tehotarkastus, Turku

27.5.–2.6. EU-vaalin ennakkoäänestys, Länsi-Suomi

28. Telinetorstai, Turku

27. Tes-tietoiskutilaisuus ammattikouluista val-
mistuville, Turku

Kesäkuu

1.-30.

Ay-jäsenyyden tarkastuskampanja työ-
mailla ja yrityksissä luottamushenkilöiden 
kanssa. Varmistetaan työelämään siirtyvien 
oppilasjäsenyyksien siirtyminen A-maksu-
luokkaan jatkossa. Satakunta, Turku, Tam-
pere, Hämeenlinna, Lahti

6. Liiton nuorisotapahtuma, Tampere

7. EU-vaalien varsinainen äänestyspäivä,
Länsi-Suomi

Heinäkuu Lomakuukausi


